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Autor posudku hodnotí práci v každé kategorii na škále A–F, přičemž hodnota F v jakékoliv kategorii 
znamená nedoporučení práce k obhajobě. Hodnota A znamená excelentní práci překračující standardní 
nároky na diplomovou práci. Při uvedení hodnoty A je vždy nutné slovně uvést důvody, v čem je práce 
nadstandardní. Při uvedení hodnoty D, E nebo F je vždy nutné uvést důvody, které hodnotitele vedly 
ke snížení hodnocení. Průměrně dobrá práce dle požadavků a norem katedry je hodnocena jako 
B nebo C. Každá oblast hodnocení (viz níže 1–5) má jinou váhu při stanovení celkového hodnocení práce. 
Celkové hodnocení práce je dáno komplexním posouzením práce autorem posudku. 
V případě teoretické práce autor posudku extenzivně zpracuje hodnocení v bodě 2, v bodě 3 se věnuje 
zejména stanovení problému a cílů práce, v bodě 4 se zaměřuje na analytickou práci studenta 
a schopnost studenta postulovat na podkladě literatury závěry novým způsobem (úhel pohledu, nové 
spojitosti, kritické myšlení). 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnota 
  

 
 
 

A–F 

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce, praktický přínos práce. A 

 Nízkoprahové služby pro děti a mládež jsou organizace zajišťující volnočasové aktivity dětem a adolescentům, 
kteří často pocházejí z rizikových rodin. Jejich rodiče jim neposkytují prostor pro zdravé a nerizikové trávení 
volného času. Tyto organizace mají za cíl preventivně působit na mládež, která je ohrožena společensky 
nežádoucími jevy. Zmíněné služby svým působením snižují výskyt rizikových aktivit u části českých adolescentů. 
Jessor, Dolejš, Miovský a další odborníci zmiňují, že za rizikovým chováním adolescentů stojí kombinace více 
faktorů, jako jsou například sociální skupiny, osobnostní nastavení, biologické a další faktory. V této oblasti již bylo 
realizováno mnoho výzkumných projektů, které se zaměřily například na prevalenci různých rizikových aktivit 
u klientů NZDM, na strukturu osobnosti, ale jen některé měly v hledáčku vliv vrstevnických skupin na rizikové 
aktivity. Autorka ve své práci hledá vztahy mezi vrstevnickým tlakem, vrstevnickou konformitou, oblíbeností a 
výskytem některých rizikových aktivit u klientů NZDM. Tyto informace mohou být podkladem pro plánování 
efektivních preventivních programů, které budou zaměřeny na vrstevnické skupiny a na jejich působení na 
adolescenta. 
 

 

2 Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do 
problematiky, literární prameny, využití databází, zahraniční literatury.  

C 

  
Autorka seznamuje čtenáře v pěti kapitolách s tím, co jsou rizikové aktivity, jaké formy rizikových aktivit existují 
a jaké jsou možnosti prevence. Vyjmenovává a popisuje protektivní a rizikové faktory, které podporují či 
nepodporují výskyt negativních aktivit realizovaných adolescenty. Prezentuje aktuální poznatky a informace 
o vlivu vrstevnických skupin na jedince a na jeho chování. Definuje adolescenci jako vývojovou etapu a prezentuje 
hlavní znaky této etapy. Poslední, pátá kapitola je věnována náplni, poslání a službám nízkoprahových zařízení 
pro děti a mládež, přičemž by možná čtenář uvítal například informace o tom, zda tento typ zařízení existuje 
i v jiných evropských zemích, nebo prezentaci výsledků z výzkumných projektů, v rámci nichž byli zkoumáni klienti 
těchto zařízení. Vše je podloženo 92 literárními zdroji, z nichž jsou některé zahraničního původu. V textu byla 
dodržena citační norma a literární prameny jsou aktuální.  
 
 

 



3 
Formulace problému a cílů práce, výzkumný design, využití adekvátních metod a technik zpracování 
(výzkumných, statistických, jiných). 

C 

  
V předloženém textu jsou adekvátně definovány výzkumné cíle, otázky i hypotézy. Autorka chtěla například 
porovnat sledovanou skupinu s normou u vybraných rizikových aktivit. Pokusila se zjistit, jak vrstevnický tlak 
a konformita souvisí s rizikovostí klientů NZDM či zda existují mezipohlavní rozdíly v rizikovosti. Takto stanovené 
cíle poskytly prostor pro využití kvantitativního designu, ve kterém bylo využito dvou psychodiagnostických metod, 
přičemž jedna se zaměřovala na rizikové aktivity a druhá na působení vrstevnických skupin.  Výzkumný soubor 
tvořilo 105 adolescentů ve věku 11–19 let, kteří využívali služeb NZDM působících v Olomouckém kraji. V souboru 
bylo zastoupeno více chlapců než dívek, přičemž tento poměr odráží reálný stav. Pro statistické a matematické 
analýzy by bylo vhodné mít ve výzkumném souboru více respondentů, protože by výsledky byly průkazné a také 
by v každé věkové kohortě bylo vyšší zastoupení respondentů. Respondenti také pocházejí z jednoho kraje, což 
oslabuje zobecnitelnost výsledků na celou republiku.  
 

 

4 Zpracování a prezentace výsledků práce, interpretace výsledků, diskuse, závěry. B 

 Autorka využila různé statistické metody k zodpovězení výzkumných otázek (deskripce) a přijetí či zamítnutí 
hypotéz (t-test). Pro přehlednost rozdělila výsledky dle výzkumných otázek. Pokusila se srovnat naměřené hodnoty 
s výsledky, které uvádí příručka, či s výsledky dalších výzkumů. Zjistila, že například ve faktoru „abúzus“ 
a „delikvence“ metody VRCHA dosahují vyšších hodnot chlapci oproti dívkám. Dalším zjištěním je, že sledovaná 
skupina je rizikovější než skupina, která tvořila podklady pro normy u metody VRCHA. Nejnosnější výsledky práce 
jsou prezentovány v tabulce 10. Potvrdilo se, že vrstevnická konformita či vrstevnický tlak pozitivně souvisí 
s celkovou rizikovostí (středně silné korelace významné na hladině významnosti p < 0,001). Jeden ze závěrů: 
kouření cigaret je spojeno s vrstevnickým tlakem, adolescenti tedy kouří cigarety, aby zapadli do dané skupiny, 
aby si upevnili svou pozici atd. Práce obsahuje povinné náležitosti, jako je úvod, závěr, souhrn či diskuse. V diskusi 
dává autorka zjištěné informace do souvislostí a porovnává své výsledky s informacemi z jiných výzkumných 
projektů. Také se zde nachází popis limitů a autorka popisuje aplikační možnosti. 
 

 

5 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení 
publikační normy. 

A 

  
V předloženém textu je minimum formálních chyb (název kapitoly Souhrn by měl být zarovnán napravo). Práce je 
přehledně členěná. Prezentace dat a výsledků je provedena formou tabulek a grafů, které splňují požadavky na 
ně kladoucí a přinášejí čtenářům dostatek informací o sledovaných fenoménech. Bylo dodrženo publikační normy 
v celém jejím rozsahu. 

 

 

Další poznámky 
(nepovinné):  

Realizace výzkumného projektu a psaní DP byly náročné z různých hledisek, 
ale tento proces vedl k předložení kvalifikační práce naplňující požadavky 
kladené na tento typ kvalifikační práce. Autorka aktivně konzultovala postup 
a jednotlivé kroky (přípravu projektu, sběr dat, analýzy dat atd.).  

 

  
Otázky 
k obhajobě 
(nepovinné): 

Jaké slabiny měla metoda zaměřená na vrstevnický tlak, konformitu 
a oblíbenost? Byl český překlad kvalitní?  

 

  
Práce byla zkontrolována v systému STAG theses.cz proti plagiátorství se závěrem: 

práce není plagiát. * (vyplňuje pouze vedoucí práce) 

       

 
Hodnocení celkem:   

  Práci doporučuji k obhajobě*   

 

Návrh klasifikace práce:                   B 
 

    

 
Datum: 

 24. 12. 2021 
 

    

 Podpis:    

    

  * nehodící se vymažte nebo škrtněte  



 


